

《临汾日报·小记者专刊》创刊

全国各地小记者团送来祝福

欣闻《临汾日报·小记者专刊》创刊，全国各地的小记者团纷纷送来祝福！

河南省安阳日报社小记者中心：陪伴成长，见证成长，祝临汾日报小记者团越办越好！

山东省潍坊市报社青少年发展服务中心：传承黄河文明，缔造华夏奇迹，小记者大梦想！祝临汾日报小记者团越办越好！

广东省江门市青苹果小记者团：小记者，大梦想；小记者，大作为！祝临汾日报小记者团越办越好！

内蒙古包头晚报教育周刊、包头市小记者协会、包头市青少年社会实践科技协会：栋梁材层出不穷，无冕王后继有人——祝贺《临汾日报·小记者专刊》成功创刊。

河北省河北青年报冀中编辑部：新起点，新征程，为孩子搭建更宽广更广阔的实践平台，在储备爱的事业上前行！

山东省沂蒙晚报小记者产业发展中心：学生的良师，家长的益友，学校的贴心人。祝临汾日报小记者团越办越好！

广州日报报业集团信息时报：祝临汾日报小记者天天向上，多交流，多联系。

浙江省绍兴市新闻传媒集团教育事业部：雄关漫道真如铁，而今迈步从头越！祝贺《临汾日报·小记者专刊》创刊。

云南省玉溪日报小记者团：于无声之处见成长，小记者大视界！祝临汾日报小记者团越办越好！

山东省日照日报社小记者团：小记者，大视野。祝临汾日报小记者团越办越好！

河南省三门峡日报小记者团：成长多磨砺，花季更精彩。愿《临汾日报·小记者专刊》陪伴孩子们乘风破浪，扬帆远航！祝越办越好。

内蒙古赤峰市赤峰日报传媒集团红山晚报小记者团：时光虽是一瞬，亦为永恒！期待下一个五年、十年……祝贺《临汾日报·小记者专刊》创刊，欢迎各位临汾日报小记者到内蒙古大草原做客！

河南省洛阳市小记者协会：值此《临汾日报·小记者专刊》创刊之际，洛阳市小记者协会致以热烈而诚挚的祝贺！自贵报小记者团成立以来，先后组织开展了一系列丰富多彩的活动，足迹遍布全国各地，给小记者们打开了一个五彩缤纷的世界，让他们从中开阔视野、锻炼胆识、增长自信，已经成长为一个具有较高关注度和影响力的小记者团队。衷心地希望贵团在新的起点上，不忘初心，继续前进！

辽宁省本溪市小记者团：祝愿临汾日报小记者团越办越好！我们携手并肩，砥砺前行！

山东省滨州传媒集团全媒体小记者团：五载耕耘，春华秋实，展望未来，前程似锦！祝临汾日报小记者团越办越好，再创辉煌！

新疆乌鲁木齐晚报小记者俱乐部：祝贺临汾《临汾日报·小记者专刊》成功创刊。小记者团是通过各类实践活动，提升青少年综合素质的平台。众多小记者参与活动的背后是家长们对于媒体莫大的期待和信任。小记者团的全面升级标志着各项服务水平的大幅提升，值得各媒体小记者团学习。祝愿临汾日报小记者团百尺竿头更进一步，为青少年提供更加广泛、优质的社会实践平台！

山东省牡丹晚报小记者中心：华夏文明第一都，汾水润泽膏腴地。薪火传承继有人，民族摇篮名副实。祝临汾日报小记者团越办越好！

福建省晋江经济报小记者教育编辑部：天下小记者是一家，遥祝《临汾日报·小记者专刊》创刊，期待两地小记者多多交流。

浙江省慈溪电视台《彩虹城堡》少儿节目：用你们的眼光去探寻不一样的世界，行动起来，发出你们的声音。这个集体属于我们最爱的孩子们。在此，祝临汾日报小记者团越办越好！

大同日报小记者团：欣闻贵报小记者专刊今日创刊，感悟报业又添新绿。在此，大同日报小记者编辑部全体衷心祝贺并为临汾日报小记者团鼓与呼！立足媒体，携手教育发展，以“小”见大，彰显报业人的情怀，我们一直在路上。前行的道路上，培养大格局、大视野的小记者，以此融入媒体的大发展中，进而让三晋大地红星闪闪、光辉耀耀。

晋城市新闻传媒集团传媒小记者团：欣闻《临汾日报·小记者专刊》创刊，在此向全体采编人员表示热烈祝贺，祝《临汾日报·小记者专刊》百尺竿头，更进一步！对于一份期刊来说，它是有朝气的，是充满阳光和活力的，希望《临汾日报·小记者专刊》发挥刊物优势，促进文学交流，推动素质教育，成为家长信赖、学生热爱的优秀期刊。祝愿《临汾日报·小记者专刊》的发展之路越走越宽广，明天越来越美好！

吕梁日报小记者团：临汾日报小记者团的发展，是在见证时代进步中寻求到了自身发展的支撑点，也探索到了媒体融合新的出发点。临汾日报小记者团在不断升级，也在不断成熟。祝愿小记者们在成长过程中，视野更开阔、知识更丰富、素质更全面、身体更健康、品德更高尚，在《临汾日报·小记者专刊》这样的优质平台上，享受写作带来的收获与快乐！

阳泉日报小记者团：小小记者，能管大事，关注社会，立志成才——愿临汾日报小记者们热爱临汾、热爱记者这个行业，在“小记者大家庭”里认识热情善良的老师，结识兴趣相投、志同道合的小伙伴，开阔视野、放飞梦想。愿你们以少年眼光、少年话语展少年风采、少年志趣，用真挚的情感、真诚的语言、真实的故事，激扬文字，挥洒才智！祝临汾日报小记者团越办越好，美丽阳泉欢迎你们！

本刊邮箱：lfbxjz@163.com
本刊电话：0357-2032090

雏鹰展翅再高飞 嫩芽新绿展风华

——《小记者课堂》开栏寄语

临汾市第三小学 校长 燕加强

小记者课堂

七月，繁花吐艳，万木争荣；七月，我们迎来了党的九十八岁生日。在这个美好时节，《临汾日报·小记者专刊》创刊，《小记者课堂》同步开栏！祝贺、感激都是我们的肺腑之言，都是教育者的切切心声！

贵报小记者团成立5年来，与多所小学联合成立了校园小记者站，先后吸纳了4000余名优秀少年成为小记者。几年来，小记者团风雨兼程，春华秋实，与广大少年儿童相随相伴，与我市发展一并前行。一份份小小报纸，激发着我们对教育的思考，激励着我们续写教育生涯；一张张童真的笑脸，唤起我们对生活的珍视，牵动着我们对美好明天的向往。

我们第三小学小记者站成立两年了，对于这群喜欢阅读、爱好写作的孩子们来说，通过小记者团这个平台，他们走出校园、家庭的小世界，看到了外面的广阔天地，不谙世事的孩子们亲近自然，接触社会，体验生活的多彩，感悟人生的滋味。他们学着用明亮的双眼打量四周，用稚嫩的彩笔书写纯真，用纯挚的童心抒发真情，这无数个精彩的画面定格在了他们成长的路上。

今日喜闻小记者将有自己的专刊，并得知为我市教育行业的精英专家和资深教师开辟专栏《小记者课堂》，倍感欣慰与荣誉，因为这切实把孩子的需求放在首

位。据我了解，《小记者课堂》是为孩子们学习、生活、快乐健康成长提供指导、帮助、建议等服务的一个栏目，是充分发挥教育者聪明才智，奉献社会、关爱孩子的一个平台。栏目的创办，给我们平阳少年提供了一个学习和实践的机会，提供了一个锻炼自我与自我展示的舞台，希望更多的教育者在这里得到提高，更多的孩子在这里得到锻炼与成长。

孩子们，让我们在《小记者课堂》的滋养下，在体验生活的过程中锤炼自我，努力成为有理想、有担当、有责任、有思想的一代新人。

最后，祝全市少年儿童暑期快乐！祝全市广大人民教师幸福安康！祝《临汾日报·小记者专刊》越办越好！

触摸非遗之美

本报讯（记者 李静）触摸穿越千年的精美，感知非遗文化的精髓。6月21日上午，本报小记者走进临汾市群众文化艺术馆，聆听国家级非物质文化遗产传承人赵国琦讲述平阳木版年画的“前世今生”。

“版画之头，平阳启之。根植于临汾的平阳木版年画始于隋唐，扩于五代，兴于宋金，盛于元明，因其广泛深刻的表现内容、精湛优美的表现技巧、深邃久远的历史文化传统，在我国绘画史上谱写了光彩夺目的华章。如今，尽管它已失去昔日的辉煌，但依然承载着中华民族的传统精神，是不可多得的国家非物质文化遗产。”赵国琦娓娓道来，带领小记者开启一段“厚重”的旅程。

此时，市群艺馆展厅内陈列了58幅门神年画，最久远的作品可追溯到明朝，这皆为赵国琦的个人珍藏。小记者们从中了解到一个个感人的故事，为了拯救这一濒临失传的非遗项目，赵国琦的爷爷赵大勇一生致力于搜寻、收藏、整理、复制平阳木版年画。如今，赵国琦秉承坚守之心，渴望“非遗”在保护传承中“活”起来。

手握刷子、轻蘸颜料、顺时针画圈……赵国琦现场演示平阳木版年画的“素印”过程，并邀请在场小记者一同体验传统民俗的魅力。小记者们“踊跃上阵”，不由得对这项非遗项目深深着迷。

平阳木版年画惊艳着时光，记录着历史的沧桑桑田，彰显着临汾文化的源远流长。小记者们感叹：“它是民族文化的符号，演绎着我国民俗文化的变迁。我们应该好好传承，让非遗文化绽放光芒。”

活动现场



小记者体验制作木版年画
本版记者 赵俊 摄

小记者团我想对你说

小记者风采

临汾市南街小学 六(4)班 贾鑫锐

我是小记者贾鑫锐。在此，我想对小记者团说一声：“谢谢！”加入小记者团短短一年多的时间，我的阅读、写作、表达和沟通能力都提升了一个高度。一年多的时间里我发表了40余篇原创文章和30多篇连载小说，获得了“临汾小小代言人”和“十佳小记者”的称号。这些成绩的取得离不开小记者团每位老师的辛苦付出。

我在小记者团积极参加了各项既有意义又很难忘的活动。按期举行的“读书会”和“写作知识培训”使我的阅读和写作能力得到很大提升，让我很容易就能将我的所见所想用优美的文字表达出来；“我是小小卖报童”使我懂得了生活

临汾市第一小学 三(1)班 郭晨菲

我是2018年参加“助力旅发临汾小小代言人”活动以后加入小记者团的。在将近一年的时间里，我参加了小记者团举办的许多活动，和小记者团的老师、同学携手共度了许多既美好又难忘的时光。从这些活动中，我不仅学到了很多知识，还懂得了很多道理。今天，我就来说说吧！

在环卫所活动中，我了解了环卫叔叔阿姨工作的辛苦；参观科技馆，让我知道了现代科技的飞速进步与发展；参加卖报活动，让我体验到赚钱的辛苦；在跳蚤市场活动中，我体验到当一个小老板的快乐和不易；在公益摄影活动中，我记录了美丽的风景和美好的生活；在参观博物馆时，我懂得了许多我们临汾悠久的历史

的艰辛，学会了坚持和忍耐；“茶文化体验”使我懂得了中国茶文化的博大精深、源远流长；“走进二青会花样滑冰场馆”让我看到了运动员在赛场上付出的艰辛，使我懂得了成功的不易；“参观临汾博物馆”使我了解到不一样的临汾，加深了我对这片土地的爱；“我是临汾小小代言人”使我战胜了自己，敢于在更大的舞台上展示自己，并将美丽的家乡介绍给大家……

想说的话太多太多，有些无法用语言表达。在小记者团的经历都汇聚到了我的笔下，成就了今天的我。也使我明白：教育不在于让每个孩子都能交出一份满意的答卷，而是让孩子们在亲身体验的过程中享受不断学习、探索的过程。

最后祝愿我最爱的小记者团在未来的日子蒸蒸日上，越办越好！

灿烂的文化……这些活动中我最喜欢的是读书会活动和写作知识培训活动，因为看书能让我增长知识，积累许多的好词好句，也让我的作文水平得到了很大的提高，我还特别喜欢赵团长和小段老师的写作知识培训，因为她们有趣地讲授，让我对写作不再恐惧，写作能力也得到了很大的提高，我非常喜欢小记者团举办的这些活动。

参加小记者团以来，我在各方面都有了很大提高，取得了许多成绩，并且在2018年被小记者团评为“人气之星”，我开心极了。此外，我写的许多文章都在报纸上发表了，我还有幸成为小记者团“精英采访小组”的成员，去探访了更多神秘的地方，见识了更多有趣的事情。

最后我想说，小记者团，谢谢你，带给我的成长和收获，让我们可以这么开心快乐地成长。

校站动态

本报讯（记者 李静）毕业，意味着别离，也意味着更好地前行。6月26日上午，临汾市南街小学2019届“向青春出发”六年级毕业典礼温情举行。毕业生们秀出“十八般武艺”，满怀自信去迎接美好的明天与未来。

神圣的火炬传递仪式与庄重的国旗护卫队交接仪式过后，“毕业大戏”感动上演，欢乐的歌声、优美的舞蹈、铿锵的朗诵等，尽情展现新时代青少年乐观进取、向上向善的风采，完美呈现了该校健康、文明、积极的校园氛围。此外，毕业生将心爱的书籍送给了学弟学妹，希望他们以梦为马，不负韶华。

朝夕相处的一幕幕涌上心头，毕业生们不禁热泪盈眶，思绪绵绵。毕业生代表邵思语吐露心声：“6年前的我们懵懂无知，怀着美好的憧憬走进校园。6年后的我们蜕变成一个充满自信、意气风发的少年。为了更美好的明天，我们将怀着一颗感恩的心离开。但无论走到哪里，我们都会谨记老师培育之恩，为母校增添光彩。”

青春不散场，扬帆再起航。该校校长李跃记向毕业生送上殷切祝福：“6年的小学生活是人生打好底色的重要时期，也是每个人一生中难忘而美好的回忆。毕业典礼是送给毕业生最好的礼物，让孩子们从中感受母校的教育之情、老师的教诲之恩和家长的养育之苦，并通过一系列活动将爱国、爱校的精神传承下去。同时希望同学们目标坚定，勇往直前的方向勇敢起飞。”

南街小学从「新」出发 拥抱明天

本版责编：李慧 本版校对：霍艳娟